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ÚVOD

Evropská unie věnuje příhraničním oblastem mimořád-
nou pozornost. Přikládá tak váhu skutečnosti, že mentál-
ní hranice ve vědomí národů se nejlépe překonávají po-
mocí podpory takových iniciativ obyvatel pohraničí, které 
si kladou za cíl upevnění dobré sousedské spolupráce. 
Podobný názor na důležitou roli přeshraniční spolupráce 
řadu let budovaly příhraniční struktury ve vědomí politi-
ckých elit. Jednou z příhraničních struktur, které vznikly v 
devadesátých letech po období společenský změn, byly 
euroregiony.

Euroregiony jako zcela důvěryhodné instituce, jejichž 
členy jsou obecní samosprávy spojené v různého druhu 
svazcích nebo sdruženích (v některých Euroregionech 
jsou členy také okresní či krajské samosprávy), začaly 
být ve své funkci chápány jako instituce, které realizují 
aktivity důležité z hlediska zahraniční politiky. Tato jejich 
role byla oficiálně zdůrazněna ve vystoupení pracovníků 
Ministerstva zahraničních věcí PR. Díky této důvěryhod-
nosti bylo možné po vzoru zásady subsidiarity, všeobec-
ně používané v zemích Evropské unie, svěřit polským eu-
roregionům splnění úkolů státu v oblasti části programů 
týkajících se příhraniční spolupráce.

Polská část Euroregionu měla opakovaně možnost využít 
pomoci Evropské unie v rámci programů Phare, určených 
pro podporu zemí střední a východní Evropy, které požá-
daly o vstup do Evropské unie. Byly to celkem tři pro-
gramy: STRUDER, RAPID a Národní program Phare, z 
něhož byla mimo jiné částkou 3 miliony EUR podpořena 
modernizace železničního hraničního přechodu Między-
lesie – Lichkov. Podstatnou roli sehrál také projekt Evrop-
ské unie OBNOVA (ODBUDOWA), kterému bohužel před-
cházely tragické události „povodně tisíciletí“. Zkušenosti 
ze stovek projektů realizovaných v souladu s evropskými 
procedurami se nepochybně v nejbližší době zúročí. 

Fórum polských euroregionů – paní Grażyna Węclewska (třetí 
zprava v dolní řadě), ředitelka Úřadu pro implementaci programu 
příhraniční spolupráce Phare, Elbląg 2000

V dalších úvahách se budeme soustředit na podporu ini-
ciativ týkajících se přeshraniční spolupráce v polské části 
Euroregionu Glacensis. 

Euroregion Glacensis vznikl 5. prosince 1996. Rámco-
vou smlouvu o vytvoření Euroregionu podepsalo v Hrad-
ci Králové Sdružení měst Kladské oblasti a Regionální 
sdružení pro spolupráci Pomezí Čech, Moravy a Klad-
ska (Stowarzyszenie do Spraw Współpracy Pogranicza 
Czech, Moraw i Ziemi Kłodzkiej). Byl to vůbec první eu-
roregion s výhradně česko-polskou účastí, založený a vy-
budovaný na základě zkušeností z prvního euroregionu v 
oblasti střední a východní Evropy – Euroregionu Nisa. 

Vytvoření Euroregionu Glacensis usnadnily pracovní i 
osobní kontakty českých a polských partnerů euroregio-
nu, jejichž počátek sahá do tradice setkávání představitelů 
opozice obou zemí v kladském pohraničí. Tyto kontakty se 
dále rozvíjely při vydávání trojjazyčného měsíčníku Zie-
mia Kłodzka – Od Kladského pomezí – Glatzer Bergland 
(od r. 1989) a od r. 1990 při pořádání největší kulturní 
akce v česko-polském pohraničí, kterou jsou Česko-pol-
ské dny křesťanské kultury. Českým a polským partnerům 
se podařilo přesvědčit místní samosprávy o potřebnosti 
spolupráce a tato idea vedla k uzavření rámcové smlouvy 
o vytvoření Euroregionu Glacensis. 

Od té doby prošel Euroregion několika podstatnými struk-
turálními  změnami a otevřel se dalším členům. Na polské 
straně 26. září 2000 Obvodní soud ve Świdnici zaregi-
stroval Sdružení polských obcí Euroregionu Glacensis 
(Stowarzyszenie Gmin Polskich Euroregionu Glacensis), 
které má v současnosti 33 členů z okresu Dzierżoniów, 
Kłodzko, Strzelin, Wałbrzych a Ząbkowice.

Na české straně je v současnosti právním subjektem 
sdružení Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Kladska 
– Euroregion Glacensis, které má 85 členů z okresů Trut-
nov, Náchod, Hradec Králové, Rychnov nad Kněžnou, 
Ústí nad Orlicí, Pardubice, Svitavy, Šumperk a Jeseník. 
Dnes tvoří Euroregion společenství asi 1,1 milionu obyva-
tel na území cca 5 tisíc km2. 

Školení příjemců projektů v Polanici-Zdrój
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TABELA 1 -  PODPORA PROJEKTŮ V RÁMCI PROGRAMU PHARE CREDO V EUROREGIONĔ GLACENSIS

LP NÁZEV PROJEKTU NÁZEV  
PROGRAMU

ROK/ČÍSLO  
PROGRAMU

PŘÍJEMCE PŘIZNANÁ 
PODPORA  

(V EUR)

1. Polsko-české dny  
křesťanské kultury

Phare CREDO 
Pilot Round

1997 Komitet Obywatelski  
Ziemia Kłodzka   
z Nowej Rudy

31057

2. EUROFIRMA – polsko-český  
program pro podporu podnikatelství

Phare CREDO 
Pilot Round

1997 Agencja Rozwoju  
Regionalnego AGROREG

39993

3. Podiebrad Partnerská města 
Ziębice - Jaromierz

Phare CREDO 
Pilot Round

1998 Gmina Ziębice 35 544

4. Turistická mapa Góry Stołowe  
a Broumovske Steny

Phare CREDO 
Main Round

1998 Park Narodowy  
Gór Stołowych

11000

5. Škola 2000 - Demokrace,  
akceptace a přátelství

Phare CREDO 
Main Round

1998 Stowarzyszenie  
KLUB ZDANIE

46492

6. Řízení programu CREDO Phare CREDO 
Main Round

1998-2000 Stowarzyszenie  
Gmin Ziemi Kłodzkiej

6419,93

CELKOVÁ PODPORA  POLSKÉ ČÁSTI EUROREGIONU GLACENSIS V RÁMCI PHARE CREDO 170 505,93

Poté, co byly oba sekretariáty se souhlasem Evropské ko-
mise pověřeny vedením agendy a odpovědností za hlavní 
část programu Evropské unie Phare CREDO pro česko-
polské pohraničí, se změnil způsob fungování sdružení 
reprezentujících Euroregion a díky tomu se Euroregion 
Glacensis stal nejaktivnějším ze všech 36 příhraničních 
regionů účastnících se tohoto programu.
Polská část Euroregionu obdržela na realizaci 6 projektů 
celkem 170 505,93 EUR.
Program Phare CREDO byl součástí tzv. pilotní iniciativy. 
Ukázal směry pro další spolupráci a potřeby příjemců pro-
jektů na podporu konkrétních aktivit. 

V té době začal Euroregion získávat první zkušenosti  
s unijními penězi. Byl zajištěn finanční nástroj pro podpo-
ru přeshraničních iniciativ, ale na druhou stranu veškerá 
odpovědnost za udržování kontaktů mezi členy sdružení 
spočívala na samosprávách členů Euroregionu. Sdružení 

Cisticka odpadních vod v Międzylesie

je podporovalo finančně a zároveň provádělo vlastní ini-
ciativy v rámci celé podporované oblasti. Nejvíce se an-
gažovalo a nejvíce sil věnovalo implementaci evropských 
programů pomoci zaměřených na přeshraniční spolupráci. 
O významných výsledcích finanční pomoci Evropské unie 
můžeme hovořit od chvíle implementace programu Phare 
CBC – Crossborder Co-operation.

Na jedné straně se jedná o podporu investic do silniční 
infrastruktury a o podporu ochrany životního prostředí, 
kde od chvíle spuštění programu Česká republika – Pol-
ská republika začala hrát roli lobbistická úloha Euroregio-
nu. Na druhé straně se jedná o podporu v rámci Fondu 
malých projektů, který Euroregion na svém území řídí. 
V tomto procesu byl Euroregion od začátku podporován 
institucí, jejímž úkolem byla implementace programu: Úřa-
dem pro implementaci programu přeshraniční spolupráce 
Phare (Władza Wdrażająca Program Współpracy Przy-
granicznej Phare) při Ministerstvu vnitra a správy PR.
Idea vytvořit Fond malých projektů se zrodila v Polsku, v 
euroregionech polsko-německého pohraničí někdy v po-
lovině 90. let. Díky tomu, že projekty realizované v jeho 
rámci měly velmi dobré výsledky v oblasti přeshraniční 
spolupráce, byl fond podpořen Evropskou komisí. Komise 
ocenila význam těchto malých iniciativ pro rozvoj dobrých 
sousedských vztahů, bez ohledu na to, že vyúčtování tak 
malých částek (podpora jednotlivého projektu se pohybu-
je v rozmezí od 1 000 do 50 000 EUR) je problematické. 
Často to byly novátorské a velmi originální projekty. Ne-
velké částky, díky nimž je možné zorganizovat sportovní, 
rekreační či kulturní akci masového charakteru, budily a 
stále budí obdiv. Opět se ukázala pravdivost hesla „Polak 
potrafi – Polák to zvládne“. Toto novátorské řešení bylo 
implementováno v německé části Euroregionu Nisa ve 
formulaci programu Evropské unie INTERREG.



Fond JSPF podporuje realizaci malých (tzv. „měkkých“) 
projektů v oblasti společenského života – např. kultur-
ních, sportovních či vědeckých aktivit. 

Financované projekty:
• Podporují realizaci priorit daných statutem Euroregionu. 
• Slouží k podpoře procesů integrace Čech a Polska  
s Evropskou unií.
• Opírají se o spolupráci zahraničních partnerů v rámci 
programu (preferováni jsou partneři působící na území 
Euroregionu).
• Jsou spolufinancovány polskými a zahraničními partne-
ry.
• Jsou realizovány na území Euroregionu.
• Jsou plně připraveny organizací, která projekt podává,  
k rychlé a efektivní realizaci.

Projekty nezahrnují aktivity týkající se infrastruktury nebo 
sledující komerční cíle. Příjemci projektů nejsou komerční 
firmy (z hlediska polského práva). 

Obecné cíle Fondu SPF:
• Iniciují a podporují organizaci a podporují fungování 
dlouhodobé přeshraniční spolupráce sítě lokálních  
a regionálních subjektů v oblasti pohraničí.
• Podporují přeshraniční projekty realizované v malém 
měřítku lokálními či regionálními organizacemi či institu-
cemi. 
• Podporují rozvoj struktur efektivní implementace  
a využívání prostředků pomoci EU.

Činnost Fondu SPF se týká příjemců projektů, kteří sídlí 
na území Euroregionu a které najdou subjekt (partnera) 
na druhé straně hranice, připraveného spolupracovat  
v rámci daného projektu (preferují se partneři, kteří půso-
bí na zemí Euroregionu). 

Upřednostňovány jsou tyto aktivity:
• kulturní výměna,
• rozvoj místní demokracie
• lidské zdroje
• přeshraniční rozvojové koncepce a studie
• místní demokracie
• hospodářský rozvoj a turistika.

Organizace, která podává projekt, musí splňovat násle-
dující kritéria:
• musí provozovat činnost lokálního charakteru
• musí to být nezisková organizace
• musí vykonávat služby veřejnosti.

V další části publikace se budeme věnovat jednotlivým 
ročníkům programu Phare. Sdružení měst Kladské obla-
sti řídilo program Phare CBC ZZ 96 27 a Phare CBC PL 
99 11, další fáze programu Phare, počínaje Phare CBC 
2000, řídilo Sdružení polských obcí Euroregionu Glacensis 
(Stowarzyszenie Gmin Polskich Euroregionu Glacensis). 
První finanční prostředky z programu Phare CBC získal 

Euroregion Glacensis díky uspořeným a nevyužitým 
prostředkům v třístranném programu Čechy – Polsko 
– Německo. Rozhodnutím Úřadu pro implementaci pro-
gramu příhraniční spolupráce Phare (Władza Wdrażająca 
Program Współpracy Przygranicznej Phare) a se souhla-
sem Euroregionu Nisa dostal každý česko-polský region  
k dispozici částku 56 250 EUR. 

Podmínkou pro získání finanční podpory bylo neprodlené 
provedení všech procedur nebo věnování velké částky 
na podporu euroregionálních struktur. Valná hromada 
Sdružení měst Kladské oblasti rozhodla kromě Eurore-
gionu podpořit také iniciativy připravené k realizaci. Bylo 
podpořeno 6 projektů ze tří oblastí činnosti: turistiky, pro-
storového plánování a podpory euroregionálních struktur. 

Tři projekty realizované mimo rámec Euroregionu se 
týkaly koncepce prostorového využití příhraničních ob-
lastí. Projekty Euroregionu se týkaly podpory struktury, 
vydavatelské činnosti a propagace Euroregionu v rámci 
turistických trhů. 

V rámci téhož programu obdrželo přímou finanční podporu 
ve výši 50 000 EUR nakladatelství Ziemia Kłodzka se síd-
lem v Nové Rudě, které vydává trojjazyčný měsíčník „Zie-
mia Kłodzka – Od Kladského Pomezí – Glatzer Bergland“. 

PROGRAM PHARE CBC ZZ 96 27
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Školení příjemců projektů v Kłodzku

Propagační stánky



JSPF PHARE CBC ČESKÁ REPUBLIKA 
– POLSKÁ REPUBLIKA 1999

V rámci FMP Phare CBC Česká republika – Polská re-
publika 1999 v Euroregionu Glacensis bylo podpořeno 
24 projektů (z celkem 37), všechny podpořené projekty 
byly realizovány. Celkové náklady na realizaci projektů 
činily 71 899,46 EUR, tj. 94,55 % celkové částky 76 000 
EUR (80 000 EUR – 4 000 EUR (5%) na řízení progra-
mu) přidělené v rámci projektu. Celkové náklady na rea-
lizaci projektů činily 104 804,18 EUR, z čehož vyplývá, 
že vlastní vklad do realizovaných projektů byl průměrně 
1 371,03 EUR (31,40 % z celkového rozpočtu). Každý  
z projektů byl průměrně podpořen částkou 2 995,81 EUR 
(tj. průměrně 68,60 % celkových nákladů projektu).

Nejvíce projektů – 8 – realizovala občanská sdružení 
(33,33 %), 6 projektů realizovaly obecní či městské úřady 
(25 %) a domy kultury a sportovní střediska (25 %), což je 
celkem 83,33 % všech projektů.

Pokud jde o oblasti, kterých se projekty týkaly, jedno-
značně převažuje kulturní výměna – 14 projektů (58 %); 
další oblasti: hospodářský rozvoj a turistika (5), podpora 
rozvoje místní demokracie (2), studium prostorového plá-
nování a rozvoje (1), lidské zdroje (1), ochrana životního 
prostředí (1).

Mezi projekty realizovanými v polské časti Euroregionu 
Glacensis bylo nejvíce uskutečněných projektů spojeno 
s rozvojem turistiky a kulturní výměnou, týkající se pře-
devším dětí a mládeže. 

Z celkového počtu 24 projektů, které získaly finanční pod-
poru z prostředků FMP, se více než 79 % týkalo těchto 
dvou výše zmíněných priorit, přičemž největší kulturní 
akce česko-polského pohraničí – Česko-polské dny 
křesťanské kultury – získala podporu v pěti samostatných 
projektech.

V případě Fondu malých projektů i celého programu 
Phare lze jen stěží hovořit o významné mediální odezvě. 
Neziskové organizace v oblasti Euroregionu Glacensis 
získávají v rámci jednoho grantu prostředky srovnatelné 
s celou podporou v rámci fondu  PL 99 11. Česko-polské 
pohraničí je považováno za oblast, jíž je věnována jen 
okrajová pozornost, s podporou 5 milionů EUR na nej-
delší polskou hranici.

Přesto jsou projekty realizované v rámci FMP prezen-
továny v lokálních médiích, a to především ty projekty, 
po kterých zůstane nějaký hmatatelný výsledek, dále 
novátorské projekty nebo takové projekty, které se snaží  
obnovit něco, co v minulosti existovalo a fungovalo, ale 
pak bylo zapomenuto. 

Projektů realizovaných v Euroregionu Glacensis se 
zúčastnilo cca 4 500 účastníků, bylo vydáno cca 10 000 
ks. informačních letáků, brožur, publikací, map a jiných 
tiskovin, konaly se 4 pracovní nebo tvůrčí dílny a 10 kon-
ferencí a byly vytvořeny 2 koncepce. Tři z uskutečněných 
aktivit měly cyklický charakter.
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Tři z těchto projektů si zasluhují zvláštní pozornost:
 
PREZENTACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ

Název projektu: Značení kulturních a turistických cílů 
v polské části Euroregionu Glacensis – prostorová 
koncepce a koncepce realizace 
Příjemce projektu: Sdružení polských obcí Eurore-
gionu Glacensis (Stowarzyszenie Gmin Polskich Eu-
roregionu Glacensis)
Značení kulturních a turistických cílů podél hlavních ko-
munikací je ve většině států Evropské unie charakteri-
stickou součástí krajiny. V Polsku již asi 10 let probíhá 
diskuse nad jednotným, právně ukotveným systémem 
značení. Sdružení polských obcí Euroregionu Glacensis 
(Stowarzyszenie Gmin Polskich Euroregionu Glacensis) 
se rozhodlo aktivně podílet na urychlení přijetí a uplatňo-
vání usnesení stanovícího standard a zásady značení 

turistických atrakcí. Výsledným efektem realizovaného 
projektu jsou v Polsku vůbec první informační tabule, roz-
cestníky a směrovky zhotovené podle jednotného systé-
mu značení. Přestože na základě koncepce, která byla 
vytvořena v rámci projektu, vzniklo necelých 10% předpo-
kládaného celkového počtu informačních tabulí a směro-
vek, je i tato parciální podpora chápána jako úspěch  
a výsledný dopad projektu je velmi podstatný. 

Název projektu: Agroturistická atrakce čili vinice  
v horské krajině
Příjemce projektu: Sdružení ZDANIE
Dalším novátorským projektem je projekt „Agroturistická 

atrakce čili vinice v horské krajině“, který navazuje na dáv-
nou historii pěstování vinné révy v Sudetech. Občanské 
sdružení „ZDANIE“, které bylo příjemcem projektu ve 
dvou českých a polských středních školách se zaměřením 
na zemědělství, vytvořilo vzdělávací základ pro pěstování 
vinné révy a společně s mládeží zřídilo první zkušební 
vinice s vinnou révou dovezenou z Francie. 

Název projektu: První euroregionální kajakový sjezd 
„Jarní vody Kladska“
Příjemce projektu: Venkovská obec Kłodzko (Gmina 
Wiejska Kłodzko)
Třetím z novátorských projektů je obnovení tradice 
sjíždění Kladské Nisy a jejích přítoků na kajaku. Cílem 
projektu venkovské obce Kłodzko (tj. kłodzkých příměst-
ských částí venkovského charakteru) s názvem I. eurore-
gionální kajakový sjezd „Jarní vody Kladska“ bylo vytvořit 
novou turistickou atrakci v regionu, ve kterém se po spo-
lečenských a hospodářských změnách stala turistika spo-
lu s lázeňstvím základem rozvoje ekonomiky. Realizace 
projektu poukázala na potřebu najít investora, který by 
zajistil kontinuitu navržené nabídky, tak aby se obnovení 
tradice sjíždění řek neodehrávalo jen během jednoho 
víkendu plného kajaků a dalších lodí na Kladské Nise. 

JSPF PHARE CBC ČESKÁ REPUBLIKA 
– POLSKÁ REPUBLIKA 2000

V rámci FMP Phare CBC Česká republika – Polská  
republika 2000 bylo v Euroregionu Glacensis podáno 33 
projektů na celkovou částku 416 590,18 EUR. Po třístu-
pňovém hodnocení, které provedla Schvalující komise 
(Komisja Oceniająca), Regionální řídicí výbor (Regional-
ny Komitet Sterujący) a Zastoupení Evropské komise, 
bylo vybráno a podpořeno 19 projektů v celkové částce 
167 679,00 EUR. Všechny podpořené projekty byly rea-
lizovány. Celková podpora všech realizovaných projektů 
činí 138 457,27 EUR, tj. 82,57 % částky přiznané v rám-
ci FMP. Částka byla snížena o hodnotu získaných úroků 
– 379,28 EUR. Příjemci tedy na realizaci projektů obdrželi 
138 077,99 EUR. Celkové náklady na realizaci projektů 
činily 189 680,93 EUR. Celkový vlastní vklad ve všech 
projektech činil 51 233,66 EUR, průměrný vlastní vklad v 
realizovaných projektech činil 2 695,98 EUR (27,01 % cel-
kových nákladů projektu), průměrná podpora jednotlivých 
projektů činila 7 287,22 EUR (tedy průměrně 72,99 % 
nákladů projektu).

Nejvíce projektů – 8– realizovaly jednotky územní samo-
správy (42 %), 6 projektů realizovala sdružení (32 %), což 
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je celkem 74 % z celkového počtu projektů. Zbývající část 
příjemců projektů (26 %) tvoří domy kultury, sportovní 
střediska, školy a jiné instituce.

Všechny projekty, které získaly finanční podporu z pro-
středků FMP, se týkaly dvou hlavních oblastí: hospodář-
ský rozvoj a turistika (10) a kulturní výměna (9).

Projektů realizovaných v části PL 0011 se celkem zúčast-
nilo cca 19 695 osob, bylo vydáno více než 40 000 ks. 
publikací, map, brožur, průvodců, CD-ROMů, plakátů, 
letáků apod., konalo se 21 pracovních nebo tvůrčích 
dílen, 3 konference, 32 setkání mládeže, 17 sportovních 
závodů, 4 trhy, 34 uměleckých událostí a koncertů a byly 
vytvořeny 2 koncepce. 

PREZENTACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ

Název projektu: Značení cyklostezek a cyklotras  
v polské části Euroregionu Glacensis
Příjemce projektu: Sdružení měst Kladské oblasti 
Cílem projektu byla hospodářská aktivizace polské části 
Euroregionu Glacensis vytvořením nového turistického 
produktu s masovým dopadem: vyznačení 700 km cy-
klostezek a cyklotras spolu s vytvořením informační in-
frastruktury, propagace aktivního odpočinku a aktivního 
způsobu života. V rámci projektu bylo vytvořeno 30 in-
formačních tabulí s plánem cyklotras a cyklostezek, 180 
ks. výstražných značek a vznikly interaktivní internetové 
stránky. U značených cyklotras a cyklostezek na území 
polské části Euroregionu Glacensis byl realizován uka-
zatel nazvýšení o 80 %. Díky realizaci tohoto projektu se 
okresy Kłodzko a Ząbkowice staly jedním ze tří regionů  
s nejlepší cyklistickou infrastrukturou.  

Název projektu: Sněžnické léto jeskynních lidí
Příjemce projektu: Městský úřad Stronie Śląskie 
Cílem projektu bylo vzájemné poznání místních pol-
ských a českých společenství. Hlavní událostí projektu 
byla sportovní a rekreační akce Sněžnické léto jeskyn-
ních lidí, během které se konaly hry a soutěže pro če-
ské i polské děti a mládež. Hlavním cílem těchto her  
a soutěží bylo vytvořit podmínky pro vzájemné poznávání 
a navázání přátelství, ale také kvalitní společná zábava. 
Pro dosažení větší integrace převažovaly kolektivní sou-
těže, kterých se účastnila smíšená česko-polská družstva  
(z řad dětí a mládeže). Jednou ze soutěžních disciplin byl 
např. „boj o oheň“ neboli hra Mezi dvěma ohni (Gra we 
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dwa ognie) (hod mečem). Kromě her a soutěží pro účast-
níky akce byla připravena také řada atrakcí pro diváky: 
například byla usmažena míchaná vajíčka z 1 300 sle-
pičích a 10 pštrosích vajec. Pro veřejnost byly připraveny 
také koncerty hudebních skupin a divadelní představení. 
Kromě míchaných vajíček bylo možné ochutnat mnoho 
jiných tradičních českých a polských jídel. Akce vytvořila 
„pod záminkou dobré zábavy“ příležitost k vzájemnému 
poznání obyvatel příhraničních oblastí  z Čech a Polska. 
Účast českého a polského partnera, prezentace kultu-
ry a historie, a v neposlední řadě aktivní účast obyvatel 
přispěly k vzájemnému poznání. Díky své masovosti  
a účasti osob z jiných regionů (turistů) přispěla k prezentaci  
a propagování ideje přeshraniční spolupráce za hranice-
mi Euroregionu Glacensis. Pozitivní dopady projektu jsou 
velmi důležité v kontextu fungování obou zemí ve struk-
turách Evropské unie. 

Název projektu: SUDETY – návrat do budoucnosti
Příjemce projektu: Sdružení ZDANIE - Stara Bystrzyca 
Smyslem projektu je společné objevování kulturního  
a historického dědictví Sudet českou a polskou mládeží. 
Hlavním cílem projektu bylo přesvědčit polskou mládež, 
že v Sudetech je i přes dramata minulosti možné budovat 
společnou evropskou budoucnost. O dramatických událo-
stech minulosti vyprávěli ti, kdo je prožili: dávní obyvatelé 
Sudet, zástupci německé národnostní menšiny, „pamět-
níci“, kteří se s ostatními účastníky podělili o své zkuše-
nosti a vzpomínky z minulosti. Mládež se naučila brát  
v úvahu, chápat a chránit místní památky hmotné kultury, 
které jsou nejčastěji „poněmecké”. Byly zorganizovány tři 
pracovní dílny vždy pro 20 účastníků a dále 19 setkání 
české a polské mládeže s autochtonními obyvateli z če-
ské i polské části Sudet. Mládež se setkala také s míst-
ními představiteli kultury, a s řediteli muzeí a seznámila se  
s problematikou ochrany památek „v terénu“. Byly připra-
veny dva typy katalogů (v knižní formě a ve formě sady 
pohlednic), které obdrželi účastníci projektu – představi-
telé autochtonních obyvatel i polská a česká mládež, dále 
představitelé kultury a české i polské místní samosprávy. 

Značení cyklotras a cyklostezek v polské části Euroregionu  
Glacensis

Hospodářská aktivizace Euroregionu Glacensis prostřednictvím 
rozvoje turistiky a propagace turistického potenciálu: Pracovní 
dílny turistického ruchu



V rámci FMP Phare CBC Polská republika – Česká re-
publika, 2001 bylo v Euroregionu Glacensis podaných 51 
projektů v celkové výši dofinancování 377 540,92 EUR. 
Po třistupňovém hodnocení Hodnoticí komisí, Regionál-
ním řídícím výborem a následně Zastoupením Evropské 
komise byla finanční podpora poskytnuta 19 projektům 
ve výši dofinancování 126 726,00 EUR, z toho byla  
podepsána smlouva pro 18 projektů, a to v celkové výši  
dotace 112 131,87 EUR, co činí 90,92 % částky přiznané  
v rámci Fondu. Tato částka byla snížena o výši ban-
kovních úroků – 1175,78 EUR, a tak celková částka  
obdržená na realizaci projektů a poskytnutá příjemcům 
činí 110 956,09 EUR. Celkový objem realizovaných  
projektů činil 150 131,48. EUR. Celkový vlastní podíl ve 
všech projektech činil 38 017,87 EUR, průměrný vlastní 
podíl v realizovaných projektech byl 2 112,10 EUR (25,32 % 
hodnoty projektu), kdežto průměrná hodnota finanční 
podpory pro jeden projekt činila 6 229,55 EUR, (co bylo  
v průměru 74,68 % hodnoty projektu). 
Největší počet projektů – 10 realizovaly samosprávní  
jednotky (56%), 2 projekty realizovala sdružení (11%). Tyto 
dvě oblasti činí 67 % všech projektů. K ostatním příjem-
cům (33%) patří kulturní domy a sportovní střediska,  
školy a další instituce.
Všechny projekty podpořené z prostředků Fondu se týka-
ly tří priorit: kulturní výměna (11), hospodářský rozvoj  
a cestovní ruch (4) a rozvojové studie a koncepce (3).

Projektů realizovaných v Euroregionu Glacensis se-
zúčastnilo přibl. 44711 osob, bylo vydaných na 12 tis. 
publikací, map, brošur, průvodců CD ROM, plakátů, le-
táků apod., uskutečnilo se 111 worschopů, 10 konferencí, 
6 setkání mládeže, 23 sportovních závodů, 2 veletržní 
akce, 27 uměleckých událostí a koncertů, bylo zpraco-
vaných 7 koncepcí. 

PREZENTACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ

Název projektu: ”Dzierzonowské prezentace 2004 
– Polsko–český hospodářský a kulturní veletrh
Příjemce: Městská obec Dzierżoniów 
K hlavním předpokladům projektu patřilo navázání ho-
spodářské spolupráce, výměna zkušeností a technologi-
ckých řešení mezi podnikateli obou partnerských měst a 
také zvětšení výměny mezi oběma regiony spoluprácí a 
přímými kontakty podnikatelů a firem na obou stranách 
hranice. Cílem projektu bylo ožívení a hospodářský roz-

voj a zvýšení konkurenceschopnosti obou regionů.
Hlavní událostí v rámci tohoto projektu byly Hospodářské 
prezentace, kterých se zúčastnilo 41 firem, a to 26 z úze-
mí dzierżoniowského okresu a 5 firem z České republiky. 
Odhaduje se, že výstavní plochu během akce navštívi-
lo 25 tis. osob. Konaly se také kulturní a sportovní akce. 
V rámci sportovní části se uskutečnily tenisové závody 
o Pohár Starosty Dzierżoniowa, turnaj „Bule” a turnaj  
v kopané.

Obyvatelé města Dzierżoniów měli možnost seznámit 
se s hospodářskou nabídkou nejúspěšnějších firem  
z partnerského města a poznat kulturní bohatství tohoto 
regionu.  Vytvořením možnosti pro účast ve sportovním 
soupeření v různých soutěžích se zástupci obou měst 
mohli lépe poznat a navázat stálé kontakty. Podnikatelé 
z obou měst navázali první přímé kontakty, které mohou 
přinést navázání stálé obchodní výměny. Pobyt českých 
podnikatelů a zástupců vedení měst umožnil absolvovat 
přímé rozhovory, a to ovlivnilo růst vzájemného pocho-
pení a tolerance.  

Název projektu: „Dědictví evropského středověku. 
Arnošt z Pardubic (1297-1364) – Jubilejní slavnosti 
2003-2004”
Příjemce: Muzeum Ziemi Kłodzkiej
Cílem tohoto projektu bylo zvětšit vědomosti obyvatel 
příhraničí o společných historických a kulturních kořenech 
obou regionů, rozvíjet mezinárodní spolupráci různých 
kruhů na kulturní úrovni a propagovat společné evropské 
kulturní dědictví.   
V rámci tohoto projektu se konaly přednášky pro mládež, 
byly vydány brošury a proběhla výstava věnována životu 
a působnosti Arnošta z Pardubic.
Veškeré aktivity byly zaměřeny na širokou veřejnost na 
obou stranách hranice a jejich cílem bylo rozšířit vědomo-
sti o evropském kulturním dědictví středověku. 
Obyvatelé Pardubic a Kłodzka měli možnost shlédnout 
přes 30 originálních středověkých památek, včetně po-
prvé veřejně prezentovaných dokumentů ze 14. stol., 
archeologické památky a významná umělecká díla po-
cházející se sbírek kostelů, klášterů a také muzeí a archív 
v Praze, Wroclawi a Kłodzku. 
Postava Arnošta připoutala pozornost na pozůstalost 
středověku a ukázala, že bezcenné, po dnešní den do-
chované památky, jsou naším společným evropským dě-
dictvím. Přednášky, koncerty a výstavy konané na obou 
stranách hranice umožily široké veřejnosti, včetně mlá-
deže, aktivně se toho dědictví zúčastnit.   
Navázané kontakty institucí a osob účastnících se sla-

JSPF PHARE CBC ČESKÁ REPUBLIKA 
– POLSKÁ REPUBLIKA 2001
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vností vyústily dalšími aktivitami, tj. školními soutěžemi 
pro mládež, výstavami v osvětových zařízeních a dalšími 
akcemi, které se budou konat pravidelně. 

Název projektu: „Evropské kořeny Kladského hrab-
ství – první kapitola”
Příjemce: Towarzystwo Teatralne Zderzenia (Divadel-
ní spolek Zderzenia)
Hlavním cílem tohoto projektu byla integrace mládeže 
polské a české strany Euroregionu Glacensis, a to pro-
střednictvím uměleckých aktivit a vytvořením podmínek 
pro trvalou kulturní spolupráci v Euroregionu Glacensis. 
Základní aktivitou v rámci tohoto projektu bylo představení 
„Bitva o Tróju”, kterého se zúčastnili rytíři Kapituly Klad-
ského hrabství, Spolku Krále Otakara, učitelé náchod-
ských škol, zaměstnanci městského muzea v Králíkách 
a členové pěveckých sborů Concerto Glacensis, Státní 
umělecké škole v Kłodzku a Bystrzyci, vojáci 22. Karpat-
ské brigády horské pěchoty v Kłodzku, žáci kladských škol 
a také profiesionální herci. Čeští partneři se intenzívně 
zapojili do práce v rámci projektu. Se zvláštní náklonností 
se zapojilo partnerské město Kłodzka – Náchod, které 
zpřístupnilo Radnici k pracovním setkáním s instruktory  
a odborníky z Rytířského spolku Krále Otakara. Instrukto-
ři a rytíři Spolku se zúčastnili týdenního workschopu. 
Představení se konalo na kladském náměstí, kde byl 
postavem šestimetrový trójský kůň.  U koně se objevi-
ly několikametrové iónské sloupy a amfiteátr postavený 
během jednoho večera na svahu poblíž radnice. Diváci 
se četně zúčastnili představení a bylo možné mít dojem, 
že se nacházíme ve starověkém theatrum. Představení 
vycházelo z textu „Odprawy posłów greckich” Jana Ko-
chanowského. Na jevišti se konalo hodně - od filozofi-
ckých diskuzí mezi postavami dramatu a morální rozkolí-
sanosti hrdinů po dramatické spory a boje. 
Velké umělecké formy jsou účinnou formou přeshraniční 

51

Evropské kořeny Kladského hrabství – představení „Bitva o Tróju” 

Evropské kořeny Kladského hrabství – divadelní workschop

spolupráce, protože emotivně angažují účastníky, jejich 
rodiny a přátelé, a to přispívá k významnému rozvoji me-
zilidských vztahů jak mezi přímými účastníky, tak i mezi 
jejich rodinami na české a polské straně.  
Projekt přispěl k nárůstu kulturní spolupráce mezi polskou 
a českou mládeží z území  Euroregionu. Má také význam 
pro větší zapojení obyvatel do kulturního dění Eurore-
gionu. Odběratelé představení, vernisáží a multimediální 
prezentace se díky účasti v projektu seznámili s kulturou 
sousedů z českého území Euroregionu. 

JSPF PHARE CBC ČESKÁ REPUBLIKA 
– POLSKÁ REPUBLIKA 2002

V rámci FMP Phare CBC Polská republika – Česká re-
publika 2002 a 2003 v Euroregionu Glacensis, pro něž 
byl příjem projektů společný, bylo podaných 62 projektů  
v celkové částce finanční podpory 465 546,46 EUR.
Po třistupňovém hodnocení Hodnotící komisí, Regionál-
ním řídícím výborem a následně Zastoupením Evropské 
komise byla finanční podpora v tranši poskytnuta 16 pro-
jektům ve výši dofinancování 128 791,74 EUR, z toho 
bylo 14 projektů realizovaných. Dva příjemci od realizace 
projektů odstoupili. Projekty byly realizovány v celkové 
výši dofinancování 85 099,57 EUR, co činí 66,08% při-
znané v rámci Fondu částky. Tato částka byla snížena  
o výši bankovních úroků – 149,23 EUR, a tak celková část-
ka obdržená na realizaci projektů a poskytnutá příjemcům 
činí 84 950,34 EUR. Celkový objem realizovaných projek-
tů činil 113 470,18 EUR. Celkový vlastní podíl ve všech 
projektech činil 28 370,61 EUR, průměrný vlastní podíl  
v realizovaných projektech byl 2 026,47 EUR (25% hod-
noty projektu), kdežto průměrná hodnota finanční podpory 
pro jeden projekt činila 6 078,54 EUR, (co znamená  
v průměru 75,0 % hodnoty projektu).
Největší počet projektů – 10 bylo realizovaných samo-
správními jednotkami (71,43%), 3 projekty realizovaly 
kulturní domy a sportovní střediska a 1 projekt realizovalo 
sdružení. 
Všechny projekty podpořené z prostředků Fondu se týka-
ly tří priorit: kulturní výměna (8), hospodářský rozvoj a ce-
stovní ruch (5) a ochrana životního prostředí (1).
Projektů realizovaných v rámci PL2002.607-03 se zúčast-
nilo přibl. 37 757 účastníků, bylo vydaných na 90 tis. pub-
likací, map, brošur, průvodců CD ROM, plakátů, letáků 
apod., konalo se 7 worschopů, 1 konference, 3 setkání 
mládeže, 11 sportovních závodů, 3 veletržní akce, 25 
uměleckých událostí a koncertů. 

PREZENTACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ

Název projektu: „Cyklus sportovních závodů o Pohár 
Euroregionu Glacensis”
Příjemce: Stowarzyszenie Gmin Ziemi Kłodzkiej 
(Sdružení obcí Kladské země)
Hlavním cílem projektu byla propagace přeshraniční sítě 
lyžařských a cyklistických stezek a propagace aktivní re-
kreace na území Euroregionu.
Cílem lyžařské akce byla aktivizace území Orlických hor, 
propagace polsko-českých lyžařských tras a upoutání 
pozornosti na aktivizaci přeshraničního vrcholu Orlice. 
Záměrem Euroregionu Glacensis je obnovit na tomto mí-
stě rozhlednu, hraniční přechod na turistické stezce a v 
budoucnosti zprovoznit i horskou chatu. Tato akce byla 
příležitostí k setkání přátel z obou stran hranice během 
lyžařského pikniku. Podstatným dopadem účasti českých 
partnerů v cyklistických akcích byla propagace polské sítě 
stezek na české straně, která spočívala ve vybavení in-
formačních center v příhraničí připravenými v rámci jiných 
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projektů propagačními materiály, a dále i propagace pro-
jektu českých Cyklobusů, jež mohou Poláci využívat  
z určitých hraničných přechodů. V červnu 2005 se konaly 
4 akce MTB propagující síť cyklostezek. Během setkání 
na střelnici měli zástupci samospráv, v rámci Eurore-
gionálního šampionátu ve střílení do hlíněných holubů  
v Dzikowci, možnost se vzájemně poznat a projednat spo-
lečné plány ohledně budoucích přeshraničních projektů.

Název projektu: „Polsko-český veletrh partnerských 
měst”
Příjemce: Obec Wałbrzych  
Cílem projektu bylo vytvoření podmínek pro rozvíjení spo-
lečných polsko-českých hospodářských aktivit a vytvoření 
možnosti pro spolupráci podniků ve Wałbrzychu a Hrad-
ci Králové, a to na základě stávajících podnikatelských 
organizaci, a podpora přímé integrace mezi podnikateli 
– účastníky veletrhu mj. osobním kontaktem a výměnou 
zkušeností.   
Hlavním motivem projektu bylo navázat a posílit přeshra-
niční hospodářské kontakty polské a české strany. Reali-
zace projektu přispěla k zahájení partnerské spolupráce 
obcí Wałbrzycha a Hradce Králové v nové oblasti, týkající 
se hospodářské spolupráce. 
Český partner se do realizace Veletrhu zapojil s velkou 
angažovaností. K jeho povinnostem patřila propaga-
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ce a reklama projektu v prostředí místních podnikatelů,  
získání vystavovatelů a shromáždění přihlášek českých 
vystavovatelů, propagacce hospodářské spolupráce 
mezi Wałbrzychem a Hradcem Králové, příprava propa-
gačních materiálů o českých vystavovatelích a logistická 
koordinace příjezdu českých vystavovatelů do Wałbrzy-
cha. Český partner zístal 24 vystavovatelů, bylo to 7 více 
než se předpokládalo v počáteční fázi realizace projektu. 
Výměna informací probíhala emaily, telefonicky a během 
setkání ve Wałbrzychu.
Tento projekt byl první událostí tohoto druhu v dějinách 
partnerské spolupráce a umožnil široké osobní kontakty 
podnikatelům a samotným občanům z obou stran hranice. 
 
Název projektu: „Víkend s Frankesteinem. Společná 
minulost – společná budoucnost v Ząbkowicích Ślą-
skich”
Příjemce: Ząbkowicki Ośrodek Kultury (Ząbkowické 
kulturní středisko)
Cílem projektu bylo zvýšit povědomí obou místních 
společenstev Ząbkowic Śląskich a Červeného Kostelce 
žijících v příhraničním regionu o společném dědictví a 
propagovat myšlenku společné budoucnosti ve výhledu 
integračních procesů.    
Projekt „Víkend s Frankesteinem. Společná minulost 
– společná budoucnost v Ząbkowicích Śląskich” výra-
zně ovlivnil změnu povědomí dětí a mládeže obou měst 
v intelektuální a kulturní oblasti. Komplexní populárně-
veděcko-histiorický charakter projektu přispěl k ožívení 
cestovního ruchu, růstu všeobecné úrovně vědomostí, 
seznámení se s bohatou a různorodou kulturní nabídkou 
na obou stranách příhraničí.
Zpracované webové stránky vytvořily prostor pro výměnu 
informací a posílily dosavadní kontakty mezi oběma míst-
ními společnostmi. 

JSPF PHARE CBC ČESKÁ REPUBLIKA 
– POLSKÁ REPUBLIKA 2003

V rámci společného příjímání projektů v rámci FMP Pha-
re CBC Polská republika – Česká republika 2002 a 2003  
v Euroregionu Glacensis bylo podaných 62 projektů v cel-
kové výši dofinancování 465 546,46 EUR.
Po třístupňovém hodnocení Hodnotocící komisí, Re-
gionálním řídícím výborem a následně Zastoupením Ev-
ropské komice v rámci tranše 2003 byla finanční podpora 
poskytnuta 12 projektům ve výši dofinancování 92 799,17 
EUR a všechny projekty byly realizovány. Projekty byly 
realizovány v celkové částce dofinancování  88 726,78 
EUR, co činí 95,61 % částky přiznané v rámci Fondu. 
Avšak v okamžiku zpracovávání zprávy (listopad 2005) 
byly vyučtovány pouze dva projekty, jeden byl v průběhu 
vyučtování a ostatní byly ještě ve fázi realizace. V soula-
du s tím byla pro nevyúčtované projekty jako využitá zoh-
ledněna schválená hodnota finanční podpory. Celková 
hodnota realizovaných projektů činila 118 476,35 EUR. 
Celkový vlastní podíl ve všech projektech činil 29 749,57 
EUR, průměrný vlastní podíl v realizovaných projektech 
byl 2 479,13 EUR (25,11 % hodnoty projektu), kdežto 
průměrná hodnota finanční podpory pro jeden projekt či-
nila 7 393,90 EUR, (a to v průměru znamená 74,89 % 
hodnoty projektu).
Největší počet projektů – 8 bylo realizovaných jednotkami 
územní samosprávy (67%), 2 projekty realizovaly nevlád-
ní organizace a po jednom projektu realizovalo sportovní 
středisko a knihovna.  
6 projektů se týkalo oblasti hospodářského rozvoje a ce-
stovního ruchu, 5 se týkalo kulturní a sportovní výměny  
a jeden se týkal lokální demokracie. 

Maciej Kuroń podává na jarmarku jídla

Příprava knedlíků na jarmark

Léto jeskynních lidí – vzdělávání nejmladších

Soutěž Miss Léta jeskynních lidí
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Velká Sněžnická

PREZENTACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ

Název projektu: „Vydání turistického průvodce „Wał-
brzych – Hradec Králové” a jeho propagace u příleži-
tosti oslav Světověho dne cestovního ruchu”
Příjemce: obec Wałbrzych
Cílem projektu bylo vytvořit podmínky pro rozvoj cesto-
vního ruchu v příhraničních oblastech vydáním turisti-
ckého průvodce  „Wałbrzych – Hradec Králové”, který 
poskytne řádnou informaci a poslouží vzdělávání a přímé 
integraci obyvatel obou měst a bude iniciovat polsko- 
českou spolupráci mezi turistickými institucemi. 
Náplní projektu bylo zpracovat a vydat 3000 výtisků 
dvoujazyčného turistického průvodce, který poskytne 
občanům příhraničních oblastí přístup k důležitým infor-
macím o hraničních územích. Průvodce byl umístěn v tu-
ristických organizacích a subjektech, městských úřadech 
Wałbrzycha a Hradce Králové. Slavnostní propagace  
a prezentace publikace se uskutečnila během Turistické 
slavnosti, které se zúčastnilo přibližně 800 osob. Na této 
Slavnosti se prezentovaly polské a české místní hudební 
skupiny, na propagačním stánku se rozdávalo jak průvod-
ce, tak i další turistické publikace propagující oba partner-
ská města.  Všem účastníkům Turistických slavnosti byla 
nabízena tzv. turistická jídla. Celá akce končila vystou-
pením Wojtka Jarocińského (člena skupiny Wolna Grupa 
Bukowina) a představením Wałbrzyského loutkového di-
vadla „Jak Liczyrzepa ze Skarbnikiem wojował” („Jak Kra-
konoš bojoval s pokladníkem”). Po vydání průvodce se 
zvýšil zájem české strany o spolupráci, protože zástupci 
města Hradec Králové přihlásili svou účast a prezentaci 
regionálních výrobků na Svátečním jarmarku. 

Název projektu: „Systém informačních center part-
nerských měst”
Příjemce: obec Bystrzyca Kłodzka
Předpokladem a cílem projektu bylo pokračování myšlen-
ky přeshraniční spolupráce, její rozvoj, budování nových 
forem spolupráce a propagace turistického a krajinného 
bohatství regionu.  
Předpokládaným cílem byla podpora a zapojení míst-
ních gestorů ubytovací kapacity, místní společnosti žijící  
v příhraničí do aktivit pro hospodářské ožívení, propagaci 
a rozvoj cestovního ruchu, mj. budováním lokálních pol-
sko-českých partnerských vztahů v oblasti cestovního ru-
chu a propagace. 
Náplní projektu bylo organizace a vybudování funkčního 
systému informačních center vytvořením sítě veřejně do-
stupných informačních center v již stávajících turistických 
objektech, při zapojení místních turistických gestorů,  
lokální společnosti a jejich vybavení nezbytnými materiály  
a nástroji pro poskytování informací a vybudování vzá-
jemně propojené sítě systému značení a ukazatelů u IC.
V rámci projektu vzniklo: 8 obecních tabulí IC, 5000 kusů 
informačnch letáků o ubytovací kapacitě, 1 veřejně do-
stupnou prezentaci systému informačních center na 
městském portálu  Bystrzycy Kł. a 500 kusů její elektro-
nické verze na CD, 3 vzory po 2500 kusů propagačních 
brošur ve tří jazykových mutacích, 2500 výtisků turistické 
mapy s popisem ve 4 jazykových mutacích, 2500 kusů 
turistického zpravodaje ve čtyřech jazykových mutacích, 
a dále se vyrobilo a namontovalo 10 informačních tabulí 
s mapou regionu a popisy turistických zajímavostí a 10 
sloupů a 75 tabulek – ukazatelů v terénu. Bylo zřízených 6 
obecních míst IC, uskutečnilo se 7 školení (4 pro turistické 
informátory, 3 v oblasti rozvoje místních iniciativ, rozvoje 
příhraniční spolupráce), byla zprovozněna vícejazyčná 
databáze o turistické kapacitě, ubytovacích a gastrono-
mických zařízeních, byl uspořádán 1 polsko-český studij-
ní zájezd, kterého se zúčastnilo 25 osob a třídenní pol-
sko-česká prezentace na turistickém veletrhu v Poznani. 
O projekt jevili velký zájem polští a čeští gestoři turistické 
základny a turisté z obou stran hranice. Realizace pro-
jektu výrazně usnadnila přístup k informacím o polském  
a českém partnerovi a přiblížila turistům turistické hod-
noty polské a české části příhraničí. Projekt angažoval 
účastníky školení do dalšího vyhledávání informací a od-
borného zdokonalování.   

Název projektu: Jarmark regionálních výrobků 2005 –  
2. ročník
Příjemce: Okresní úřad v Klodzku
Cílem projektu byla podpora rozvoje cestovního ruchu  
a vytvoření obrazu regionu propagací a kreováním  
regionálního a místního výrobku. Náplní projektu byla 
prezentace regionálních výrobků, propagace zdejšího 
zpracovatelského průmyslu, rukodělné výroby a agro-
turistických statků na 2. ročníku „Jarmarku regionálních 
výrobků” a v rámci knihy „Kraina dobrego smaku”, která 
obsahuje kuchařské recepty charakteristické pro Euro-
region a prezentuje turistickou nabídku. V rámci „Jar-
marku” byla prezentována regionální kuchyně, výrovby 
potravinářského průmyslu, rukodělná výroba a výrobky 
pocházející z agroturistických statků (šťávy, zavařeniny, 
bylinky). Vystavovatelé na stáncích prezentovali výrobky 
pocházející z regionu. U příležitosti této akce byly vydány 
noviny s informacemi o Euroregionu a nabídce vystavo-
vatelů.  Projekt přispěl ke zvýšení informovanosti turistů o 
možnostech rekreace v agroturistických statcích, nákupu 
regionálních, ekologických výrobků a k rozvoji turistického 
odvětví na území  Euroregionu Glacensis. Divocí během Léta jeskynních lidí
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VELKÉ INFRASTRUKTURÁLNÍ PROJEKTY

V rámci Phare CBC se podpora investic z území Euroregionu týkala 3 Programů: 
• Polsko – Německo  - v jehož rámci byl finančně podpořen jeden investiční projekt,
• třístranného: Polsko – Německo – Česká republika – v jehož rámci byl finančně podpořen jeden investiční projekt,
• Polsko – Česká republika – zahájeného v roce 1999 – v jehož rámci byly finančně podpořeny tři investice na polské 
straně a tři investice na české straně – od té doby existuje lobby Euroregionu Glacensis.
Výsledkem jsou 4 investice z oblasti ochrany životního prostředí – čističky odpadních vod v Mieroszowě, Ścinawce Śred-
niej, Międzylesiu a Bystrzyci Kłodzké a 6 silničních investic v celkovém objemu podpory 15 356 934 EUR.
Seznam projektů prezentuje tabulka č. 2.

TABELA 2

Č. NÁZEV PROJEKTU NÁZEV  
PROGRAMU

ROK/ČÍSLO  
PROGRAMU

PŘÍJEMCE OBEC / 
OKRES

 
VÝŠE  

PODPORY  
(V  EUR) 

1. Výstavba čističky odpadních vod v Mieroszowě Phare CBC Poland  
- Germany - Czech Republic

1995 Gmina Mieroszów Mieroszów
 

202 934,00    

2. Výtavba společné meziobecní čističky odpadních  
vod v obci Ścinawka Dolna

Phare CBC  
Poland - Germany

1997 Nowa Ruda 
- miejska

Nowa Ruda 
- miejska

 
1 254 000,00    

3.a Ochrana vody Kladské Nisy v oblasti Údolí Horní Nisy  
- stavba svou nových čističek odpadních vod pro obce  
Bystrzyca Kłodzka a Międzylesie

Phare CBC  
Poland - Czech Republic

1999 Gmina  
Międzylesie

Międzylesie
 

1 000 000,00    

3.b Ochrana vody Kladské Nisy v oblasti Údolí Horní Nisy  
- stavba dvou nových čističek odpadních vod pro obce  
Bystrzyca Kłodzka a Międzylesie

Phare CBC  
Poland - Czech Republic

1999 Gmina Bystrzyca Bystrzyca
 

1 600 000,00    

4. Orlické Záhoří – Mostowice, rekonstrukce silnice II/311 Phare CBC  
Poland - Czech Republic

2000 Ředitelství silnic  
a dálnic ČR

Náchod/Rych-
nov n. Kněžnou

 
2 000 000,00    

5. Rekonstrukce přístupových silnic II/311 a II/319 k hraničnímu  
přechodu  Orlické Záhoří – Mostowice, 2. etapa 

Phare CBC  
Poland - Czech Republic

2001 Ředitelství silnic  
a dálnic ČR

Rychnov n. 
Kněžnou

 
2 200 000,00    

6. Rekonstrukce krajské silnice č. 389 na úseku 11,2 km  
Duszniki Zdrój – Zieleniec

Phare CBC  
Poland - Czech Republic

2002 Dolnośląski  
Zarząd Dróg  

Wojewódzkich

Duszniki Zdrój
 

2 000 000,00    

7. Rekonstrukce silnic v příhraničním regionu Ústí nad Orlicí Phare CBC  
Poland - Czech Republic

2003 Pardubický kraj Ústí n. Orlicí
 

2 800 000,00    

8. Stavba stoupacích pruhů na silnici č. 8 v úseku  
Duszniki Zdrój – Lewin Kłodzki (příjezd k hraničnímu  
přechodu Náchod - Kudowa Słone)

Phare CBC  
Poland - Czech Republic

2003 Generalna 
Dyrekcja Dróg 

Krajowych  
i Autostrad

Duszniki Zdrój / 
Lewin Kłodzki

 
2 300 000,00  

   

CELKOVÁ PODPORA V RÁMCI VELKÝCH INFRASTRUKTURNÍCH  PROJEKTŮ PHARE  15 356 934,00    

POLSKO  8 356 934,00    

ČECHY 7 000 000,00

Orlické Záhoří – modernizace silnice II/311
Českým zvykem Sekretáři Euroregionu Glacensis zatloukají 
základní kámen pod výstavbu hraničního přechodu a mostu  
Orlické Záhoří – Mostowice
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Otevření silničního hraničního přechodu Orlické Záhoří – Mostowice

Přestavba vojvodské silnice č. 389 na úseku 11,2 km Duszniki Zdrój – Zieleniec

Přestavba vojvodské silnice č. 389 na úseku 11,2 km  
Duszniki Zdrój – Zieleniec

Probíhající výstavba pruhů pro pomalý provoz na komunikaci  
č. 8 na úseku Duszniki Zdrój – Lewin Kłodzki

STATISTICKÉ ÚDAJE

V rámci Fondu malých projektů na 187 podaných projektů 100 získalo finanční podporu, a to činí 53,48%. Požadované 
částky a schválená podpora a také procentní využití prostředků v jednotlivých kolech prezentuje tabulka č. 3.
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TABELA 3 - VYUŽITÍ PROSTŘEDKŮ V RÁMCI JSPF PHARE CBC V EVROREGIONĔ GLACENSIS

ROK POČET 
PODANÝCH 
PROJEKTŮ

ŽÁDANÁ PODPORA 
VČETNĚ ŘÍZENÍ  

PROJEKTU

POČET  
SCHVÁLENÝCH  

PROJEKTŮ

PŘIDĚLENÁ  
PODPORA

POČET  
REALIZOVANÝCH  

PROJEKTŮ

ČERPANÁ  
PODPORA  

(V EUR)

ČERPANÁ  
PODPORA  

(V %)

1996 8 108 278,00 8 108 278,00 8 90 559,98 83,64

1999 38 236 454,30 25 80 000,00 25 75 899,46 94,87

2000 34 429 470,18 20 180 559,00 20 15 1337,27 83,82

2001 51 133 276,00 20 130 325,00 19 119 131,87 91,41

2002 32 239 773,23 17 135 799,24 15 92 099,57 67,82

2003 32 239 773,23 13 99 799,17 13 95 726,78 95,92

CELKEM 187 1 387 024,94 103 734 760,41 100 624 754,93 85,03

Tabulky č. 4 do 7 obsahují statistické zobrazení schválených a realizovaných projektů z hlediska typů příjemců Fondu a 
podporovaných v rámci Fondu oblastí.
 
Přibližně 79 % všech projektů se týkalo dvou podporovaných oblastí: kulturní a sportovní výměny (50%) a hospodářského 
rozvoje a cestovního ruchu (29%).

TABELA 4 - POČET SCHVÁLENÝCH PROJEKTŮ V JEDNOTLIVÝCH LETECH

PRIORITA 1996 1999 2000 2001 2002 2003 CELKEM V PROCENTECH %

Místní demokracie 1 2 0 0 0 1 4 3,88

Ochrana životního prostředí 0 1 0 0 1 0 2 1,94

Lidské zdroje 0 1 0 0 0 0 1 0,97

Hospodářský rozvoj a turistika 2 5 9 5 4 6 31 30,10

Rozvojové koncepce a studie 3 1 1 3 0 0 8 7,77

Kulturní a sportovní výměna 0 14 9 11 11 5 50 48,54

Řízení programu a podpora struktur 2 1 1 1 1 1 7 6,80

CELKEM 8 25 20 20 17 13 103 100

TABLEA 5 - POČET REALIZOVANÝCH PROJEKTŮ V JEDNOTLIVÝCH LETECH

PRIORITA 1996 1999 2000 2001 2002 2003 CELKEM V PROCENTECH %

Místní demokracie 1 2 0 0 0 1 4 4

Ochrana životního prostředí 0 1 0 0 1 0 2 2

Lidské zdroje 0 1 0 0 0 0 1 1

Hospodářský rozvoj a turistika 2 5 9 4 3 6 29 29

Rozvojové koncepce a studie 3 1 1 3 0 0 8 8

Kulturní a sportovní výměna 0 14 9 11 10 5 49 49

Řízení programu a podpora struktur 2 1 1 1 1 1 7 7

CELKEM 8 25 20 19 15 13 100 100

Hlavní kategori příjemců byly jednotky územní samosprávy a jim podřízené jednotky. Celkově tato skupina příjemců činila 
67 % všech příjemců. 

TABELA 6 - POČET SCHVÁLENÝCH PROJEKTŮ V JEDNOTLIVÝCH LETECH

KATEGORIE PŘÍJEMCE 1996 1999 2000 2001 2002 2003 CELKEM V PROCENTECH %

Jednotka územní samosprávy 2 6 8 11 10 8 45 43,69

Dům kultury, sportovní středisko 0 6 3 3 4 1 17 16,50

Škola 0 1 1 1 0 0 3 2,91

Knihovna 0 0 0 1 0 1 2 1,94

Muzeum 0 1 0 1 0 0 2 1,94

NNO 4 9 6 2 1 2 24 23,30

Firma 0 0 1 0 1 0 2 1,94

Euroregion - řízení programu, podpora struktur 1 1 1 1 1 1 6 5,83

Ostatní 1 1 0 0 0 0 2 1,94

CELKEM 8 25 20 20 17 13 103 100,00
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TABELA 7 - POČET REALIZOVANÝCH PROJETKŮ V JENDOTLIVÝCH LETECH

KATEGORIE PŘÍJEMCE 1996 1999 2000 2001 2002 2003 CELKEM V PROCENTECH %

Jednotka územní samosprávy 2 6 8 10 10 8 44 44

Dům kultury, sportovní středisko 0 6 3 3 3 1 16 16

Škola 0 1 1 1 0 0 3 3

Knihovna 0 0 0 1 0 1 2 2

Muzeum 0 1 0 1 0 0 2 2

NNO 4 9 6 2 1 2 24 24

Firma 0 0 1 0 0 0 1 1

Euroregion - řízení programu, podpora struktur 1 1 1 1 1 1 6 6

Ostatní 1 1 0 0 0 0 2 2

CELKEM 8 25 20 19 15 13 100 100

Příjemci v rámci JSPF PHARE CBC získali doposud podporu v celkové výši 624 754,93 EUR. Seznam všech finančně 
podpořených projektů prezentuje tabulka č. 8. Tato částka se může změnit po ukončení realizace projektů z kola 2003. 
Závěrečná částka podpory v rámci Phare CBC, týká se to také ještě realizovaných nebo vyučtovávaných investičních pro-
jektů, bude zveřejněna v rámci stejného projektu české části Euroregionu realizovaného již z prostředků IS  INTERREG 
IIIA Česká republika – Polská republika, který se objeví u příležitosti 10. výročí Euroregionu.

TABELA  NR 8 - FOND MALÝCH PROJEKTŮ V RÁMCI PROGRAMU PHARE CBC V EUROREGIONĔ GLACENSIS W EURO

Č. ČÍSLO  
PROJEKTU

NÁZEV PROJEKTU ROK/ 
ČÍSLO  

PROGRAMU

PŘÍJEMCE GMINA/ 
OBSZAR  

REALIZACJI 

PŘIZNANÁ  
PODPORA  

(V EUR)

ČERPANÁ  
PODPORA  

(V EUR)

VLASTNÍ  
VKLAD

CELKOVÉ  
NÁKLADY  
NA PRO-

JEKT

OBLAST KATEGO-
RIE  

PŘÍJEMCE

1. Dofinancování nakadatelství  
ZIEMIA KŁODZKA

ZZ 96 26
 

Nakladatelství  
Ziemia Kłodzka

Nowa Ruda  50 000,00    
 

50 000,00 
   

 
16 700,00    

 
66 700,00  

  

Místní  
demokracie

jiné

2. 1. Přizpůsobení polských euroregionálních  
struktur profesionální obsluze Fondu  
malých projektů PHARE CBC

ZZ 96 27 Sdružení měst  
Kladské oblasti 

Euroregion  
Glacensis 23 212,00  9 313,63     -     9 313,63   

 

Řízení  
programu

NNO

3. 2. Turistika jako most k poznání souseda  
- vydání společných informačních  
brožur o Euroregionu Glacensis

ZZ 96 27  Sdružení měst  
Kladské oblasti 

Euroregion  
Glacensis 7 920,00  7 524,00     3 047,06     10 571,06    Hospodářský  

rozvoj  
a turistika

NNO

4. 3. Turistika jako most k poznání  
souseda - společná propagace  
turistického potenciálu a práce  
Euroregionu Glacensis

ZZ 96 27  Sdružení měst  
Kladské oblasti 

Euroregion  
Glacensis 5 650,00

 
5 008,75     3 414,30    

 
8 423,05   

 

Hospodářský  
rozvoj  

a turistika

NNO

5. 4. Koncept vývoje turisticko - rekreačního  
sdružení na Hoře Všech Svatých  
v Nové Rudě - Mezinárodní Centrum  
Setkávání Mládeže partnerských měst 

ZZ 96 27  Mesto  
Nowa Ruda

Nowa Ruda 2 137,00  2 030,15     796,09    
 

2 826,24    Rozvojové  
koncepce  
a studie

Jednotka 
územní  
samosprávy

6. 5. Koncept územního vyvoje  
Śnieżnika Kłodzkiego

ZZ 96 27 Svazek obcí  
oblasti Sněžníka

Bystrzyca 
Kłodzka 10 820,00

 
8 470,00     2 830,00     11 300,00    Rozvojové  

koncepce  
a studie

NNO

7. 6. Koncept územního vyvoje vrchu Orlicy ZZ 96 27  Obec  
Duszniki-Zdrój

Duszniki Zdrój 6 511,00  6 185,45    
 

2 614,55     8 800,00    Rozvojové  
koncepce  
a studie

Jednotka 
územní  
samosprávy

8. Správa programu SPF Phare CBC ZZ 96 27  Sdružení měst  
Kladské oblasti

Euroregion  
Glacensis  2 028,00     2 028,00     -     2 028,00    Řízení  

programu
NNO

9. P99.2.001 Koncert MEZI NÁMI SOUSEDY  
v rámci XII Festivalu FOLK FIESTA  
v Ząbkowicach Śląskich - soubory 
HADAŘ A HADÁŘEK  
(Červený Kostelec - ČR)

PL 99 11
 

Kulturní centrum  
Ząbkowice

Ząbkowice 
Śląskie 1 000,00 1 000,00  1 521,25     2 521,25    Kulturní  

a sportvoní  
výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

10. P99.2.002 První euroregionální polsko - český turnaj 
kajaků - JARNÍ VODY KLADSKÉ ZEMĚ 

PL 99 11  Venkovkská 
obec Kłodzko

Gmina  
Kłodzko 5 000,00 4 504,00

 
1 509,24     6 013,24    Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

11. P99.2.003 Označení  turistických atrakcí.  
Polské části Euroregionu Glacensis 
– koncept a realizace

PL 99 11  Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion  
Glacensis 7 000,00 9 500,00

 
3 299,99    

 
12 799,99    Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

12. P99.2.004 Euroregion Glacensis - základní
informace. Informačně - statistická 
publikace.

PL 99 11
 

Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion  
Glacensis 1 000,00 1 000,00

 
882,05    

 
1 882,05    Místní  

demokracie
NNO

13. P99.2.005 BIKE GLACENSIS. Koncept cyklostezek  
Ziemi Kłodzkiej i Ząbkowickiej

PL 99 11
 

Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion 
Glacensis 6 500,00 5 340,31

 
1 780,12    

 
7 120,43    Rozvojové 

koncepce  
a studie

NNO
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14. P99.2.006 INFO GLACENSIS - projekt multimediální 
prezentace Euroregionu Glacensis

PL 99 11
 

Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion 
Glacensis 8 500,00 8 132,56

 
2 725,31    

 
10 857,87    Místní  

demokracie
NNO

15. P99.2.007 Euroregion Glacensis  
- Blíž k přírodě - výstavní panely 

PL 99 11  Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion 
Glacensis 2 800,00 2 800,00

 
2 060,45    

 
4 860,45    Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

16. P99.2.008 Školení turistických informátorů  
v Euroregionu Glacensis

PL 99 11
 

Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis 

Euroregion 
Glacensis 5 000,00 4 777,70

 
2 699,62    

 
7 477,32    Lidské  

zdroje
NNO

17. P99.2.009 Agroturistická atrakce aneb vinice  
v horské krajině

PL 99 11
 

Sdružení 
„Zdanie” Stara 

Bystrzyca

Bystrzyca 
Kłodzka 3 000,00 2 069,78

 
1 335,18    

 
3 404,96    Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

18. P99.2.010 Propagace myšlenenek - Mezinárodního 
centra setkávání mládedeže partnerských 
měst v Nové Rudě

PL 99 11
 

Město Nová 
Ruda

Nowa Ruda 4 500,00 3 680,15
 

1 269,83    
 

4 949,98    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

19. P99.2.011 Bližší poznání PL 99 11 Městský úřad 
Stronie Śląskie

Stronie Śląskie 1 500,00 1 500,00
 

500,26    
 

2 000,26    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

20. P99.2.012 Zahájení 12. Polsko-českých dnů 
křesťanské kultury v Klodzku

PL 99 11
 

Městský úřad 
Kłodzko

Kłodzko 4 000,00 3 266,52
 

1 088,94    
 

4 355,46 
   

Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

21. P99.2.013 Polsko-české setkání mládeže  
v Ząbkowicach Śląskich

PL 99 11
 

Veřejné 
gymnázium č. 2, 

 Ząbkowice 
Śląskie

Ząbkowice 
Śląskie 1 000,00 1 000,00

 
374,20    

 
1 374,20    Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Škola

22. P99.2.014
 
XII. Polsko-české dny křesťanské  
kultury v Ząbkowicach Śl.

PL 99 11 Rada města  
a obce  

Ząbkowice Śl.

Ząbkowice 
Śląskie 3 500,00 2 780,79

 
1 172,58    

 
3 953,37    Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Jednotka  
územní  
samosprávy

23. P99.2.015 Sportovně-rekreační výměna  
mezi partnerskými městy Červený 
Kostelec (ČR) a  Ząbkowice Śl.

PL 99 11
 

Sportovní  
a rekreační  
středisko  

Ząbkowice 
Śląskie 

Ząbkowice 
Śląskie 1 000,00 815,78

 
416,08    

 
1 231,86    Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

24. P99.2.016 Poznávání přírody a kultury  
příhraničních oblastí 

PL 99 11
 

Národní park 
Stolových hor

Kudowa Zdrój 2 500,00 1 951,29
 

996,55    
 

2 947,84   
 

Ochrana 
životního 
prostředí

jiné

25. P99.2.017 III. Příhraniční trhy Králíky  
- Międzylesie 2001

PL 99 11
 

Obec  
Międzylesie

Międzylesie 3 000,00 2 947,71
 

984,58    
 

3 932,29    Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

26. P99.2.018 „Hranice nás nerozděluje”  
setkání mládeže

PL 99 11 Muzeum Ziemi 
Kłodzkiej

Kłodzko 1 000,00 777,34  265,04    
 

1 042,38    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Muzeum

27. P99.2.019 MUFLON CROSS PL 99 11 Klub horolezců 
K2 při pobočce 

Polského spolku 
turistů (PTTK) 

Ząbkowice 
Śląskie

Ząbkowice 
Śląskie 1 000,00 1 000,00

 
358,56    

 
1 358,56    Kulturní  

a sportvoní 
výměna

NNO

28. P99.2.020 Informační publikace o polské  
části Euroregionu Glacensis  
KLADSKÉ ZEMĚ A OKOLÍ

PL 99 11 Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 8 000,00 8 000,00

 
4 012,19    

 
12 012,19    Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

29. P99.2.021 Polsko-české dny křesťanské kultury PL 99 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 1 000,00 958,20
 

1 061,79     2 019,99    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

30. P99.2.022 Polsko-česká Dvacítka - Půlmaraton PL 99 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 1 000,00 897,33
 

835,64     1 732,97    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

31. P99.2.023 Dny partnerských měst: Hronova  
i Kudowy

PL 99 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 1 200,00 1 200,00
 

401,05    
 

1 601,05    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

32. P99.2.024 Polsko-české dny křesťanské kultury 
- Vlak radosti

PL 99 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 2 000,00 2 000,00
 

1 354,22    
 

3 354,22    Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

33. Správa programu JSPF Phare CBC PL 99 11
 

Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis

 
4 000,00    

 
4 000,00     -     4 000,00    Řízení 

programu
NNO

34. PL0011.03 
-L001/1

Koncept a označení lyžařských stezek  
v polské části Euroregionu Glacensis

PL 00 11  Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 16 771,00 13 641,09 4 547,03 18 188,12 Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

35. PL0011.03 
-L001/2

Ekonomická aktivizace Euroregionu 
Glacensis pomocí rozvoje turistiky  
a propagace turistického potenciálu

PL 00 11  Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 10 362,00 8 863,44 2 954,49 11 817,93 Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO
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36. PL0011.03 
-L001/3

„V” příhraniční veletrch Kraliki  
- Międzylesie

PL 00 11 Městský úřad 
Międzylesie

Międzylesie 4 154,00 4 035,91 1 345,30 5 381,21 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

37. PL0011.03 
-L001/4

Oslavy Dnů partnerských měst Kudowy 
Zdroje a Hronova spojené s během  
„XI. Polsko-česká dvacítka”

PL 00 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 3 579,00 2 518,99 839,67 3 358,66 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

38. PL0011.03 
-L001/5

Označení cyklostezek v polské části 
Euroregionu Glacensis

PL 00 11
 

Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 46 042,00 45 072,96 15 024,32 60 097,28 Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

NNO

39. PL0011.03 
-L001/6

Śnieżnické Léto jeskyňářů PL 00 11 Městský úřad 
Stronie Śląskie

Stronie Śląskie 4 465,00 3 683,26 1 227,76 4 911,02 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

40. PL0011.03 
-L001/7

Rozšíření přehraničních partnerských 
kontaktů - Dny Broumova a Nové Rudy 

PL 00 11 Městský úřad 
Nová Ruda

Nowa Ruda 7 085,00 5 248,11 5 248,12 10 496,23 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

41. PL0011.03 
-L001/8

Centrum mezinárodního setkání mládeže 
z partnerských měst w Nowej Rudzie 
- Blízko sebe

PL 00 11 Městský úřad 
Nová Ruda

Nowa Ruda 5 430,00 3 844,20 1 647,52 5 491,72 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

42. PL0011.03 
-L001/9

41. Mezinárodní festival S. Moniuszka PL 00 11 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 4 221,00 2 104,10 701,37 2 805,47 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

43. PL0011.03 
-L001/10

Sousedské muzicírování PL 00 11  Sportovní 
a rekreační 

středisko Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 4 941,00 3 614,44 1 204,82 4 819,26 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

44. PL0011.03 
-L001/11

Propagace turistiky v Kladsko-orlickém 
pohraničí

PL 00 11 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 3 848,00 2 582,22 907,26 3 489,48 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

45. PL0011.03 
-L001/12

Integrovaný program rozvoje podnikáni 
v polsko-českém pohraničí z hlediska 
vstupu do EU

PL 00 11 Agentura 
regionálního roz-
voje AGROREG 

Nová Ruda

Nowa Ruda 14240,00 11292,33 3764,12 15056,45 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Hospodářská 
komora

46. PL0011.03 
-L001/13

Spojení Středosudetské turistické stezky 
s trasou po opevněních pro motoristy

PL 00 11 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 3 304,00 3 297,71 1 100,41 4 398,12 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

47. PL0011.03 
-L001/14

Šachový Glacensis PL 00 11 Studentský 
sportovní 

klub „Sudety” 
Kłodzko

Kłodzko 5 252,00 4 148,83 1 778,07 5 926,90 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

NNO

48. PL0011.03 
-L001/15

Klodsko-orlické pohraničí po železnici PL 00 11 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 6 639,00 5 612,91 1 871,97 7 484,88 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

49. PL0011.03 
-L001/16

SUDETY - návrat do minulosti PL 00 11 Sdružení 
„Zdanie” Stara 

Bystrzyca

Bystrzyca 
Kłodzka 10 497,00 9 820,50 3 427,17 13 247,67 Kulturní  

a sportvoní 
výměna

NNO

50. PL0011.03 
-L001/17

Turistický informátor 2003/2004 Nowo-
rudzko Radkowské oblasti a Broumovské 
oblasti v Euroregionie Glacensis

PL 00 11 Partnerství Nová 
Ruda - Radków

Nowa Ruda 3 587,00 3 302,34 1 701,21 5 003,55 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

NNO

51. PL0011.03 
-L001/18

Kladsko-orlická konference 2004-2005 PL 00 11 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 3 578,00 3 150,29 1 058,51 4 208,80 Rozvojové 
koncepce  
a studie

Jednotka 
územní 
samosprávy

52. PL0011.03 
-L001/19

Hledáme společnou cestu do Evropy PL 00 11 Soubor Škol 
Ciepłowody

Ciepłowody 9 684,00 2 623,64 874,54 3 498,18 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Škola

53. Řízení programu JSPF Phare CBC PL 00 11  Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis

 

Euroregion 
Glacensis

 
12 880,00     12 880,00     -    

 
12 880,00    Ochrana 

životního 
prostředí

NNO

54. PL0109.03 
-L001/1

Studie o spolupráci měst Náchoda  
a Kudowy Zdrój po vstupu České 
republiky a Polska do EU - workshop a 
konference popularizující dokument

PL 01 09 Městský úřad 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój
 

3 401,00    
 

odstoupení 
od smlouvy 

Rozvojové 
koncepce  
a studie

Jednotka 
územní 
samosprávy

55. PL0109.03 
-L001/2

Studie využití horské oblasti Sněžníku 
pro rozvoj turistického ruchu

PL 01 09 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 2 560,00 2 060,95 686,35 2 747,30 Rozvojové 
koncepce  
a studie

Jednotka 
územní 
samosprávy

56. PL0109.03 
-L001/3

Městská turistická trasa a rozšíření 
systému turistických informací

PL 01 09 Městský  
a obecní úřad 

Bystrzyca 
Kłodzka

Bystrzyca 
Kłodzka 8 752,00 8 019,31 2 673,11 10 692,42 Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

57. PL0109.03 
-L001/4

Kladsko-orlická konference 2004-2005 PL 01 09 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 5 835,00 5 354,88 1 784,96 7 139,84 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

58. PL0109.03 
-L001/5

Cyklo Glacensis 2004 PL 01 09 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 3 920,00 3 669,49 1 227,74 4 897,23 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy
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59. PL0109.03 
-L001/6

Učíme se partnersví  
ve společné Evropě

PL 01 09 Soubor Škol 
Ciepłowody

Ciepłowody 10 251,00 7 331,47 2 443,83 9 775,30 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Škola

60. PL0109.03 
-L001/7

VI. Příhraniční trhy Międzylesie  
– Králíky 2004

PL 01 09 Městský  
a obecní úřad 
Międzylesie

Międzylesie 6 630,00 6 430,03 2 143,35 8 573,38 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

61. PL0109.03
-L001/8

Dzierżoniów - prezentace 2004  
Česko-polské hospodářské a kulturní trhy

PL 01 09 Město  
Dzierżoniów

Dzierzoniów 19 416,00 18 435,87 6 507,80 24 943,67 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

62. PL0109.03 
-L001/9

Mezinárodní závody psích spřežení PL 01 09 Město  
Duszniki-Zdrój

Duszniki Zdrój 4 066,00 3 846,25 1 422,58 5 268,83 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

63. PL0109.03 
-L001/10

Každý může plavat  
– Česko-polské plavecké závody

PL 01 09 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 4 853,00 4 330,68 1 443,56 5 774,24 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

64. PL0109.03 
-L001/11

Arnošt z Pardubic (1297-1364) 
výročí smrti - 2003-2004

PL 01 09 Muzeum Ziemi 
Kłodzkiej

Kłodzko 11 683,00 11 205,64 3 737,21 14 942,85 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Muzeum

65. PL0109.03
-L001/12

Vybavení turistické trasy Střední Sudety 
– úsek Lądek-Zdrój  hraniční přechod  
Travná - Lutynia turistickým mobiliářem

PL 01 09 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 5 925,00 5 323,72 1 774,57 7 098,29 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

66. PL0109.03-
L001/13

Šachový turnaj Glacensis 2 PL 01 09 Studentský 
sportovní 

klub „Sudety” 
Kłodzko

Kłodzko 5 708,00 4 339,05 1 549,20 5 888,25 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

NNO

67. PL0109.03 
-L001/14

Přeshraniční turistické vztahy Duszniků-
Zdrój a Deštného v Orlických horách

PL 01 09 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 6 251,00 5 845,57 1 948,53 7 794,10 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka  
územní  
samosprávy

68. PL0109.03 
-L001/15

Přátelé na obou stranách Sudet PL 01 09 Městská  
a okresní  
knihovna 

Dzierżoniów

Dzierzoniów 1 846,00 1 596,09 560,79 2 156,88 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Knihovna

69. PL0109.03 
-L001/16

Sousedské hudební dýchánky 2004 PL 01 09 Sportovní 
a rekreační 

středisko Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 6 392,00 6 157,71 2 052,57 8 210,28 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

70. PL0109.03 
-L001/17

10. výročí partnerské spolupráce  
- historie, tradice, současnost

PL 01 09 Městský  
a obecní úřad 

Bystrzyca 
Kłodzka

Bystrzyca 
Kłodzka 6 750,00 6 236,66 2 078,88 8 315,54 Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Jednotka  
územní  
samosprávy

71. PL0109.03 
-L001/18

Běh Česko-polská dvacítka  
a Den partnerství pohraničí 

PL 01 09 Centrum kultury, 
sportu a pro-

pagace města 
Kudowa-Zdrój

Kudowa Zdrój 1 620,00 1 283,76 427,92 1 711,68 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

72. PL0109.03 
-L001/19

Evropské kořeny Kladského hrabství 
– první část

PL 01 09 Divadelní spolek 
„Zderzenia” 

Polanica Zdrój 10 867,00
 

10 664,74 3 554,92 14 219,66 Kulturní a 
sportvoní 
výměna

NNO

73. Zarządzanie Programem  
JSPF Phare CBC

PL 01 09 Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis

Euroregion 
Glacensis

 
7 000,00    

 
7 000,00    

 
2 333,33    9 333,33 Řízení 

programu
NNO

74. PL2002/000 
-607.03-L001/1

Cyklus sportovních závodů o Pohár 
Euroregionu Glacensis

PL 2002 Sdružení měst 
Kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 11 797,00 9 876,31 3 292,15 13 168,46 Kulturní  

a sportvoní 
výměna

NNO

75. PL2002/000 
-607.03-L001/2

Poznejme náš region 
- legenda o medvídku Kletnusiu

PL 2002 Obec Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 7426,00 4485,09 1495,03 5980,12
Kulturní a 
sportvoní 
výměna

Jednotka  
územní  
samosprávy

76. PL2002/000 
-607.03-L001/3

Cyklo Glacensis 2005 PL 2002 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 3 039,65 2 079,38 694,24 2 773,62 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka  
územní  
samosprávy

77. PL2002/000 
-607.03-L001/4

Polsko-český maraton  
WTB Wileka Śnieżnicka 2005

PL 2002 Sportovní 
a rekreační 

středisko Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 3 878,25 3 432,88 1 144,30 4 577,18 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

78. PL2002/000 
-607.03-L001/5

Tolk Folk 2005 - Bitva pěti armád  
- Polsko-české interaktivní kulturní 
setkání

PL 2002 Obec Bielawa Bielawa 7247,25 7246,86 2415,63 9662,49 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

79. PL2002/000 
-607.03-L001/6

Příhraniční trhy partnerských měst PL 2002 Obec Wałbrzych Wałbrzych 12 288,05 9 491,93 3 165,67 12 657,60 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

80. PL2002/000 
-607.03-L001/7

Polsko-české sportovní hry mládeže PL 2002 Obec Wałbrzych Wałbrzych 10 415,57 6 718,03 2 240,55 8 958,58 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

81. PL2002/000 
-607.03-L001/8

Polsko-české hudebně 
- sportovní setkání „Regałowisko 2005”

PL 2002 Obec Bielawa Bielawa 11 595,75 11 590,94 3 863,65 15 454,59 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy
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82. PL2002/000 
-607.03-L001/9

IX. Přehlídka filmů o horách Andrzeje 
Zawady - Český den

PL 2002 Kulturní  
a rekreační 
středisko  

Lądek-Zdrój

Lądek Zdrój 4 956,15 odstoupení Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

83. PL2002/000 
-607.03 

-L001/10

Na kole blíž k přírodě a k našemu 
dědictví. Cyklistický průvodce  
masívu Śnieżnika

PL 2002 Obec Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 3 613,50 2 630,80 876,93 3 507,73 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

84. PL2002/000 
-607.03 
-L001/11

Evropa v kladském hrabství PL 2002 Městský úřad 
Kłodzko

Kłodzko 6 322,57 5 490,82 1 830,27 7 321,09 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

85. PL2002/000 
-607.03 

-L001/12

Přírodopisně-naučná stezka  
po okolí Stronia Śląského

PL 2002 Obec Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 5 621,00 3 432,57 1 144,20 4 576,77 Ochrana 
životního 
prostředí

Jednotka 
územní 
samosprávy

86. PL2002/000 
-607.03 

-L001/13

I polsko - ceský uliční festival  
Ulica Śnieżnicka 2005

PL 2002 Sportovní 
a rekreační 

středisko Stronie 
Śląskie

Stronie Śląskie 4 737,75 4 205,16 1 401,72 5 606,88 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

87. PL2002/000 
-607.03 

-L001/14

Hospodářská aktivizace Kladského 
pomezí a Orlických hor - vývoj cestovního 
ruchu a regionálních produktů

PL 2002 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 6 010,87 5 893,79 1 964,60 7 858,39 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

88. PL2002/000 
-607.03 

-L001/15

Polsko-české ekonomické noviny PL 2002 Hospodářská 
komora  

Wałbrzych

Wałbrzych 15 299,88 odstoupení Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Hospodářská 
komora

89. PL2002/000 
-607.03 

-L001/16

Víkend s Frankensteinem - společná 
budoucnost - společná minulost

PL 2002 Kulturní  
centrum  

Ząbkowice

Ząbkowice 
Śląskie 14 550,00 8 525,01 2 841,67 11 366,68 Kulturní  

a sportvoní 
výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

90. Řízení programu JSPF Phare CBC PL 2002 Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis

Euroregion 
Glacensis  7 000,00    

 
7 000,00     2 333,33    

 
9 333,33    Řízení 

programu
NNO

91. PL2003/005-
078.03-L001/1

Systém turistických informací  
partnerských měst

PL 2003 Městský  
a obecní úřad 

Bystrzyca 
Kłodzka

Bystrzyca 
Kłodzka 22 742,55 22 742,55 7 580,85 30 323,40 Hospodářský 

rozvoj  
a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

92. PL2003/005 
-078.03-L001/2

Kulturní setkání Kraliki - Miedzylesie PL 2003 Městský  
a obecní úřad 
Międzylesie

Międzylesie 4 722,75 4 722,75 1 574,25 6 297,00 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

93. PL2003/005 
-078.03-L001/3

Trch regionálních produktů  2005  
- II edycja

PL 2003 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 7 607,25 7 607,25 2 535,75 10 143,00 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

94. PL2003/005 
-078.03-L001/4

 
Turistická brožura partnerských měst 
Dzierżoniów - Lanskroun

PL 2003 Městská obec 
Dzierżoniów

Dzierzoniów 7 300,00 4 148,85 1 397,75 5 546,60 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

95. PL2003/005 
-078.03-L001/5

Horský běh PL 2003 Obecní úřad 
Kłodzko

Gmina Kłodzko 3 812,25 3 578,37 1 252,79 4 831,16 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Jednotka 
územní 
samosprávy

96. PL2003/005 
-078.03-L001/6

Vydání turistického průvoce „Valbřich 
- Hradec Králové” spojené s oslavami 
Světového dne turistiky ve Valbřichu

PL 2003 Obec Wałbrzych Wałbrzych 9 150,75 9 150,75 3 050,25 12 201,00 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

97. PL2003/005 
-078.03-L001/7

Sport na hranici PL 2003 Školní sportovní 
klub „Duszniki”

Duszniki Zdrój 6 394,71 6 394,71 2 177,29 8 572,00 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

NNO

98. PL2003/005 
-078.03-L001/8

Léto jeskyňářů 2005 PL 2003
Sportovní 

a rekreační 
středisko Stronie 

Śląskie

Stronie Śląskie 7 039,00 6 351,64 2 117,22 8 468,86 Kulturní a 
sportvoní 
výměna

Dům kultury, 
sportovní 
středisko

99. PL2003/005 
-078.03-L001/9

Regionální architektura  
Kladsko-orlického pohraničí

PL 2003 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 6 147,00 6 147,00 2 049,00 8 196,00
Hospodářský 

rozvoj 
 a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

100. PL2003/005 
-078.03 

-L001/10

Zpráva o čerpání prostředků EU  
na přeshraniční aktivity v oblasti  
Euroregionu Glacensis 

PL 2003 Sdružení měst 
kladské oblasti

Euroregion 
Glacensis 7 407,00 7 407,00 2 469,00 9 876,00 Místní  

demokracie
NNO

101. PL2003/005 
-078.03 
-L001/11

Přátelé na obou stranách  
- „Krása mé země”

PL 2003 Městská a okre-
sní knihovna 
Dzierżoniów

Dzierzoniów 2 966,16 2 966,16 1 042,17 4 008,33 Kulturní  
a sportvoní 

výměna

Knihovna

102. PL2003/005 
-078.03 

-L001/12

Aktivní turistika v pohraničí PL 2003 Okresní úřad 
Kłodzko

Powiat Kłodzki 7 509,75 7 509,75 2 503,25 10 013,00 Hospodářský 
rozvoj  

a turistika

Jednotka 
územní 
samosprávy

103. Řízení programu JSPF Phare CBC PL 2003 Sdružení 
polských obcí 
Euroregionu 
Glacensis

Euroregion 
Glacensis

 
7 000,00     7 000,00    2 333,33    

 
9 333,33    Řízení 

programu
NNO

CELKEM
 

738 161,41    
 

624 754,93    
 

216 668,42    
 

841 423,35    
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SHRNUTÍ

Desáté výročí Euroregionu v roce 2006 bude snahou shrnout spolupráci a získané v jejím rámci zkušenosti. Však více 
v tomto shrnutí počítáme s poukázáním směrů dalšího rozvoje spolupráce a očekávaných výsledků. Skončí se všechny 
projekty v rámci Phare CBC a budou podepsány smolouvy pro všechny projekty v rámci Iniciativy společenství INTERREG 
IIIA Česká republika – Polsko.

Od okamžiku vstupu do Evropské unie pokračuje podpora pro malé projekty právě v rámci Iniciativy Společenství INTER-
REG IIIA Česká republika – Polska, a to v rámci Fondu mikroprojektů v Euroregionu Glacensis. Na období 2004 – 2006 
je k dispozici příjemců 525 088 EUR. Již v prvním kole příjemci z území Euroregionu dokázali své zkušenosti a vytvořené 
kontakty z českými partnery, které vznikly během realizace malých projektů v rámci Phare CREDO a Phare CBC. V prvním 
kole bylo podaných 71 žádostí v částce 3 686 200 zlotých, co znamená přibližně 905 700 EUR.

Euroregion se intenzívně zapojil do přípravy podpory příhraničí v rámci tzv. Cíle 3, Politiky společenství – Evropské územní 
spolupráce v období 2007–2013, kde očekáváme minimálně dvojnásobné zvětšení prostředků na spolupráci v rámci Euro-
regionu a příhraničí. Jsem společně s českou stranou členy pracovní skupiny, která zpracovává tento nástroj podpory.


